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 ( 2السؤال رقم )

 أوجد الحدود الخمسة الأولى للمتتالية باستعمال الحد العام. •
 

𝒂𝒏 = 𝟒 × 𝟐−𝒏 

𝒂𝟏 = 𝟒 × 𝟐−𝟏 = 𝟐 

𝒂𝟐 = 𝟒 × 𝟐−𝟐 = 𝟏 

𝒂𝟑 = 𝟒 × 𝟐−𝟑 =
𝟏

𝟐
 

𝒂𝟒 = 𝟒 × 𝟐−𝟒 =
𝟏

𝟒
 

𝒂𝟓 = 𝟒 × 𝟐−𝟓 =
𝟏

𝟖
 

 

𝒂𝒏 = 𝟐𝒏 − 𝟓 

𝒂𝟏 = 𝟐(𝟏) − 𝟓 = −𝟑 

𝒂𝟐 = 𝟐(𝟐) − 𝟓 = −𝟏 

𝒂𝟑 = 𝟐(𝟑) − 𝟓 = 𝟏 

𝒂𝟒 = 𝟐(𝟒) − 𝟓 = 𝟏 

𝒂𝟓 = 𝟐(𝟓) − 𝟓 = 𝟓 

 

𝒂𝒏 = 𝟒 × (𝒏 + 𝟐) 

𝒂𝟏 = 𝟒(𝟏 + 𝟐) = 𝟏𝟐 

𝒂𝟐 = 𝟒(𝟐 + 𝟐) = 𝟏𝟔 

𝒂𝟑 = 𝟒(𝟑 + 𝟐) = 𝟐𝟎 

𝒂𝟒 = 𝟒(𝟒 + 𝟐) = 𝟐𝟒 

𝒂𝟓 = 𝟒(𝟓 + 𝟐) = 𝟐𝟖 

 
 
 
 
 
 
 

 ( 1رقم ) السؤال

 - اختر الإجابة الصحيحة:  •
 

} هي 𝒖𝒏ت الصيغة الارتدادية للمتتالية  إذا كان
𝒖𝟏 = 𝟔

𝒖𝒏 = 𝒖𝒏−𝟏 + 𝟒
 يساوي: 𝟏𝟎𝟎  فإن الحد الذي رتبته 

𝒖𝟏𝟎𝟎 = 𝟒 + 𝟔 × 𝟗𝟗 = 𝟒𝟎𝟐 

𝟏𝟎𝟒 C 𝟐𝟎𝟒 A 

𝟑𝟎𝟑 D 𝟒𝟎𝟐 B 

 المتتاليات( 1.1)
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 ( 3السؤال رقم )

 أوجد الحدود الثلاثة الأولى للمتتالية:  •

{
𝒂𝟏 = 𝟏                                
𝒂𝒏 = 𝟐 𝒂𝒏−𝟏 + 𝟏, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 الإجابة: 
 

 

 ( 4السؤال رقم )

 أوجد الحدود الخمسة الأولى لكل متتالية:  •

{
𝒂𝟏 = 𝟑                                
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 + 𝟒, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 الإجابة: 
 
 
 
  
 
 

{

𝒖𝟏 = 𝟑                                

𝒖𝒏+𝟏 =
𝟑

𝟐 𝒖𝒏 + 𝟏
, 𝒏 ≥ 𝟏

 

 الإجابة: 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

𝒂𝟏 = 𝟏,    𝒂𝟐 = 𝟐𝒂𝟏 + 𝟏 = 𝟐 × 𝟏 + 𝟏 = 𝟑, 

𝒂𝟑 = 𝟐 × 𝟑 + 𝟏 = 𝟕 
 

𝒂𝟏 = 𝟑,    𝒂𝟐 = 𝟑 + 𝟒 = 𝟕, 

𝒂𝟑 = 𝟕 + 𝟒 = 𝟏𝟏,    𝒂𝟒 = 𝟏𝟏 + 𝟒 = 𝟏𝟓, 

𝒂𝟓 = 𝟏𝟓 + 𝟒 = 𝟏𝟗 

 
 

 

𝒖𝟏 = 𝟑,   𝒖𝟐 =
𝟑

𝟐(𝟑) + 𝟏
=

𝟑

𝟕
, 

 ,    𝒖𝟒 =
𝟑

𝟐 (
𝟑
𝟕) + 𝟏

=
𝟐𝟏

𝟏𝟑
 , 

𝒖𝟓 =
𝟑

𝟐 (
𝟐𝟏
𝟏𝟑) + 𝟏

=
𝟑𝟗

𝟓𝟓
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 ( 2السؤال رقم )

 
a)   𝟒هل المتتالية, 𝟕, 𝟏𝟎, 𝟏𝟑, 𝟏𝟔,  متتالية حسابية؟ إن كانت كذلك، اكتب الصيغة الارتدادية للمتتالية.  .…

 الإجابة: 
 
 
 
  

 
 

b)   𝟑هل المتتالية, 𝟓, 𝟕, 𝟏𝟏, 𝟏𝟑,  برر إجابتك.   متتالية حسابية؟  .…
 الإجابة: 

 
 
 
 

 

 ( 3السؤال رقم )

 

 أوجد الصيغة الارتدادية للمتتالية الحسابية:  •
𝟏, 𝟒, 𝟕, 𝟏𝟎, 𝟏𝟑, … 
 

{
𝒂𝟏 = 𝟏                            
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 + 𝟑, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 
 

، ثم  أوجد الصيغة الارتدادية للمتتالية الحسابية •
 أوجد حدها السادس. 

𝟐, −𝟓, −𝟏𝟐, −𝟏𝟗, … 
 

{
𝒂𝟏 = 𝟐                            
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 − 𝟕, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 

 ( 1رقم ) السؤال

 - اختر الإجابة الصحيحة:  •
 

 حسابية؟الالمتتاليات  كل حدد
 

𝟖, 𝟏𝟓, 𝟐𝟐, 𝟐𝟗, 𝟑𝟔, …. C 𝟏, 𝟑, 𝟓, 𝟕, 𝟏𝟏, …. A 

𝟑, 𝟔, 𝟏𝟐, 𝟐𝟒, 𝟒𝟖, …. D 𝟒, 𝟔, 𝟗, 𝟏𝟑, 𝟏𝟖, …. B 

 المتتاليات الحسابية( 1.2)

𝒅نعم   = 𝟕 − 𝟒 = 𝟏𝟎 − 𝟕 = 𝟑 

{
𝒂𝟏 = 𝟒                            
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 + 𝟑, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 
 

 ليست حسابية 

𝟓 − 𝟑 ≠ 𝟏𝟏 − 𝟕 
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 ( 4السؤال رقم )

 . أوجد الصيغة الارتدادية للمتتالية الحسابية •
 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟎 + 𝟖𝒏 
 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟎 + 𝟖(𝟏) = 𝟏𝟖 

𝒂𝟐 = 𝟏𝟎 + 𝟖(𝟐) = 𝟐𝟔 

𝒅 = 𝟐𝟔 − 𝟏𝟖 = 𝟖 

 الصيغة الارتدادية 

{
𝒂𝟏 = 𝟏𝟖                            
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 + 𝟖, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟎𝟖 − 𝒏 
 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟎𝟖 − 𝟏 = 𝟏𝟎𝟕, 𝒂𝟐 = 𝟏𝟎𝟔 
𝒅 = 𝟏𝟎𝟕 − 𝟏𝟎𝟔 = 𝟏 

 

 الصيغة الارتدادية  

{
𝒂𝟏 = 𝟏𝟎𝟕                            
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 − 𝟏, 𝒏 ≥ 𝟐     

 

 

 

 

 ( 5السؤال رقم )

 . للمتتالية الحسابية والحد العاشرالحد العام أوجد  •
 

{
𝒂𝟏 = 𝟗                              
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 + 𝟔, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 

𝒂𝟏 = 𝟗 ,         𝒅 = 𝟔 

𝒂𝒏 = 𝟗 + (𝒏 − 𝟏) 

𝒂𝒏 = 𝟗 + 𝟔𝒏 − 𝟔 

𝒂𝒏 = 𝟔𝒏 + 𝟑 

𝒂𝟏𝟎 = 𝟔(𝟏𝟎) + 𝟑 

𝒂𝟏𝟎 = 𝟔𝟑 

 

{
𝒂𝟏 = 𝟖                              
𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 + 𝟏𝟓, 𝒏 ≥ 𝟐

 

 

𝒂𝟏 = 𝟖 

𝒅 = 𝟏𝟓 

𝒂𝒏 = 𝟖 + (𝒏 − 𝟏) × 𝟏𝟓 

𝒂𝒏 = 𝟖 + 𝟏𝟓𝒏 − 𝟏𝟓 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟓𝒏 − 𝟕 

𝒂𝟏𝟎 = 𝟏𝟓(𝟏𝟎) − 𝟕 = 𝟏𝟒𝟑 

  
 

 ( 6السؤال رقم )

 أوجد الحد العام للمتتالية الحسابية:  (1
𝟏𝟎𝟎, 𝟗𝟕, 𝟗𝟒, 𝟗𝟏, …. 

 الإجابة: 
 
 
 
  
 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟎𝟎,     𝒅 = 𝟗𝟕 − 𝟏𝟎𝟎 = −𝟑 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟎𝟎 − 𝟑(𝒏 − 𝟏) = 𝟏𝟎𝟎 − 𝟑𝒏 + 𝟑 

𝒂𝒏 =  𝟏𝟎𝟑 − 𝟑𝒏 
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 ( 7السؤال رقم )

 
𝒂𝟏أوجد الحد العام للمتتالية الحسابية الذي يحقق   (1 = 𝒂𝟕و   𝟏𝟑 = −𝟐𝟑 . 

 الإجابة: 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
𝒂𝟓أوجد الحد العام للمتتالية الحسابية الذي يحقق   (2 = 𝒂𝟏𝟒و   𝟔 = 𝟒𝟐 . 

 الإجابة: 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

𝒂𝟑أوجد الحد العام للمتتالية الحسابية الذي يحقق   (3 = 𝒂𝟗و   𝟒𝟎− = −𝟏𝟖 . 
 الإجابة: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

𝒂𝟕 = 𝒂𝟏 + 𝟔𝒅 = −𝟐𝟑 

𝟏𝟑 + 𝟔𝒅 = −𝟐𝟑 

𝟔𝒅 = −𝟐𝟑 − 𝟏𝟑 

𝟔𝒅 = −𝟑𝟔 

𝒅 = −𝟔 

 

 

 
 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟑 − 𝟔(𝒏 − 𝟏) 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟑 − 𝟔𝒏 + 𝟔 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟏 − 𝟔𝒏 
 

 𝒂𝟏𝟒 = 𝟒𝟐 

𝒂𝟓 = 𝟔 

 

 

 
 

𝒂𝟏 = 𝒂𝟏 + 𝟏𝟑𝒅 = 𝟒𝟐 

𝒂𝟏 = 𝒂𝟏 + 𝟒𝒅 = 𝟔       

𝟗𝒅 = 𝟑𝟔 

𝒅 = 𝟒 

𝒂𝟏 + 𝟒(𝟒) = 𝟔 

𝒂𝟏 + 𝟏𝟔 = 𝟔 

𝒂𝟏 = −𝟏𝟎 

𝒂𝒏 = −𝟏𝟎 + 𝟒(𝒏 − 𝟏) 

⇒𝒂𝒏 = 𝟒 𝒏 − 𝟏𝟒 
 

 

𝒂𝒏 = 

𝟏𝟒𝟐

𝟑
+

𝟏𝟏

𝟑
(𝒏 − 𝟏) 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟏𝒏 − 𝟓𝟏 

 

 
 

𝒂𝟗 = 𝒂𝟏 + 𝟖𝒅 = −𝟏𝟖 

𝒂𝟑 = 𝒂𝟏 + 𝟐𝒅 = −𝟒𝟎            

𝟗𝒅

𝟔
=

𝟐𝟐

𝟔
 

⇒ 𝒅 =
𝟏𝟏

𝟑
 

𝒂𝟏 + 𝟐 (
𝟏𝟏

𝟑
)

= −𝟒𝟎 

𝒂𝟏 = −𝟒𝟎 −
𝟐𝟐

𝟑
 

= −
𝟏𝟒𝟐

𝟑
 

 
 
 

  

 

− 

− 
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 ( 8السؤال رقم )

 على التوالي. أوجد الحد العام لهذه المتتالية.  𝟐𝟒و   𝟑متتالية حسابية حداها الثاني والخامس هما   •
 

𝒂𝟓 = 𝟐𝟒, 𝒂𝟏 + 𝟒𝒅 = 𝟐𝟒 

𝒂𝟐 = 𝟑, 𝒂𝟏 + 𝒅  =  𝟑            

                                         𝟑𝒅 = 𝟐𝟏 

                                     𝒅 = 𝟕 

𝒂𝟐 = 𝒂𝟏 + 𝟕 = 𝟑 

𝒂𝟏 = 𝟑 − 𝟕 = 𝟒 

𝒂𝒏 = −𝟒 + (𝒏 − 𝟏)𝟕 

𝒂𝒏 = −𝟒 + 𝟕𝒏 − 𝟕 

𝒂𝒏 = −𝟏𝟏 + 𝟕𝒏 

  
 

 ( 9السؤال رقم )

 لديك أول ثلاثة حدود والحد الأخير من المتتالية الحسابية. أوجد عدد حدود المتتالية.  •
 

3) 𝟗, 𝟑, −𝟑, … , −𝟐𝟎𝟏 

𝒂𝟏 = 𝟗,     𝒅 = −𝟔 

𝟗 + (𝒏 − 𝟏) (−𝟔) = −𝟐𝟎𝟏 

𝟗 − 𝟔𝒏 + 𝟔 = −𝟐𝟎𝟏 

−𝟔𝒏 + 𝟏𝟓 = −𝟐𝟎𝟏, −𝟔𝒏 = −𝟐𝟏𝟔 

                                  ,    𝒏 = 𝟑𝟔 
 

1) 𝟑, 𝟗, 𝟏𝟓, … , 𝟓𝟐𝟓 

𝒂𝟏 = 𝟑,     𝒅 = 𝟔 

𝒂𝒏 = 𝟑 + (𝒏 − 𝟏)𝟔 = 𝟓𝟐𝟓 

𝟑 + 𝟔𝒏 − 𝟔 = 𝟓𝟐𝟓 

𝟔𝒏 − 𝟑 = 𝟓𝟐𝟓 

𝟔𝒏 = 𝟓𝟐𝟖 

,𝒏 =
𝟓𝟐𝟖

𝟔
 

 , 𝒏 = 𝟖𝟖 

 

 

4) 
𝟑

𝟐
,

𝟕

𝟒
, 𝟐, … ,

𝟏𝟓

𝟐
 

𝒂𝟏 =
𝟑

𝟐
,     𝒅 =

𝟕

𝟒
−

𝟑

𝟐
      𝒅 =

𝟏

𝟒
 

𝒂𝒏 =
𝟑

𝟐
+ (𝒏 − 𝟏)

𝟏

𝟒
=

𝟏𝟓

𝟐
 

𝟑

𝟐
+

𝟏

𝟒
𝒏 −

𝟏

𝟒
=

𝟏𝟓

𝟐
 

𝟏
𝟏

𝟒
+

𝟏

𝟒
𝒏 =

𝟏𝟓

𝟐
 

𝟏

𝟒
𝒏 =

𝟏𝟓

𝟐
− 𝟏

𝟏

𝟒
 

𝟏

𝟒
𝒏 =

𝟐𝟓

𝟒
 

𝒏 = 𝟐𝟓 

2) 𝟑
𝟏

𝟖
, 𝟒

𝟏

𝟒
, 𝟓

𝟑

𝟖
, … , 𝟏𝟒

𝟑

𝟖
 

𝒂𝟏 = 𝟑
𝟏

𝟖
,     𝒅 = 𝟒

𝟏

𝟒
− 𝟑

𝟏

𝟖
    𝒅 = 𝟏

𝟏

𝟖
 

𝒂𝒏 = 𝟑
𝟏

𝟖
+ (𝒏 − 𝟏) (𝟏

𝟏

𝟖
) = 𝟏𝟒

𝟑

𝟖
 

𝟏
𝟏

𝟖
𝒏 + 𝟐 = 𝟏𝟒

𝟑

𝟖
 

𝟏
𝟏

𝟖
𝒏 = 𝟏𝟒

𝟑

𝟖
− 𝟐 

𝟏
𝟏

𝟖
𝒏 = 𝟏𝟐

𝟑

𝟖
 

𝒏 = 𝟏𝟐
𝟑

𝟖
÷ 𝟏

𝟏

𝟖
 

𝒏 = 𝟏𝟏 
  

 

− 
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 ( 1رقم ) السؤال

 - اختر الإجابة الصحيحة:  •
 

,𝟑𝟔𝟎الحد العام للمتتالية الهندسية  𝟏𝟖𝟎, 𝟗𝟎, 𝟒𝟓, 𝟐𝟐. 𝟓,  هو:  …
 
 
 
 
 

𝒂𝒏 = 𝟑𝟔𝟎(𝒂𝒏−𝟏) C 𝒂𝒏 =
𝟏

𝟐
(𝟑𝟔𝟎)𝒏−𝟏 A 

𝒂𝒏 = 𝟑𝟔𝟎 (
𝟏

𝟐
)

𝒏−𝟏

 D 𝒂𝒏 =
𝟏

𝟐
(𝒂𝒏−𝟏) B 

 ( 2رقم ) السؤال

 - اختر الإجابة الصحيحة:  •
 

قيمة الحد الحادي عشر في المتتالية الهندسية 
𝟏

𝟐𝟕
,

𝟏

𝟗
,

𝟏

𝟑
,  هي:  …

 
 
 
 
 

𝟑𝟔 C 𝟑𝟒 A 

𝟑𝟕 D 𝟑𝟓 B 

 الهندسيةالمتتاليات ( 1.3)

𝒂𝟏 = 𝟑𝟔𝟎 

𝒓 =
𝟏𝟖𝟎

𝟔𝟎
=

𝟏

𝟐
 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 𝒓𝒏−𝟏 

𝒂𝒏 = 𝟑𝟔𝟎 (
𝟏

𝟐
)

𝒏−𝟏

 

 

𝒂𝟏 =
𝟏

𝟐𝟕
,    𝒓 =

𝟏

𝟗
÷

𝟏

𝟐𝟕
= 𝟑 

 

𝒂𝒏 =
𝟏

𝟐𝟕
( 𝟑)𝒏−𝟏 

𝒂𝒏 =
𝟏

𝟐𝟕
(𝟑)𝟏𝟏−𝟏 = 𝟑𝟕 
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 ( 3السؤال رقم )

 
 

a)   𝟒هل المتتالية, 𝟏𝟐, 𝟑𝟔, 𝟏𝟎𝟖, متتالية هندسية؟ إذا كانت كذلك، اكتب الصيغة الارتدادية للمتتالية ثم أوجد   .…
 الحد التالي.

 الإجابة: 
 
 
 
  

 
 
 
 

b)   𝟏هل المتتالية, 𝟒, 𝟗, 𝟏𝟔, 𝟐𝟓,  برر إجابتك.   متتالية حسابية؟  .…
 الإجابة: 

 
 
 
 

 

 ( 4السؤال رقم )

 .العام لكل من المتتاليتين الهندسين، أوجد النسبة الثابتة، والحد العاشر، والحد •
 

𝟏𝟎−𝟑, 𝟏𝟎−𝟏, 𝟏𝟎𝟏, 𝟏𝟎𝟑, 𝟏𝟎𝟓, … 
 

𝒓 =
𝟏𝟎−𝟏

𝟏𝟎−𝟑
,     𝒂𝟏 = 𝟏𝟎−𝟑 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟎−𝟑(𝟏𝟎𝟎)𝒏−𝟏 

𝒂𝟏𝟎 = 𝟏𝟎−𝟑(𝟏𝟎𝟎)𝟏𝟎−𝟏 

= 𝟏𝟎𝟔 = 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

𝟑, 𝟔, 𝟏𝟐, 𝟐𝟒, 𝟒𝟖, … 
 

𝒂𝟏 = 𝟑,     𝒓 =
𝟔

𝟑
= 𝟐 

𝒂𝟏 = 𝟑(𝟐)𝒏−𝟏 

𝒂𝟏𝟎 = 𝟑(𝟐)𝟏𝟎−𝟏 = 𝟑(𝟐)𝟗 = 𝟏𝟓𝟑𝟔 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نعم متتالية هندسية 
𝟏𝟐

𝟒
≠

𝟑𝟔

𝟏𝟐
= 𝟑 

𝒂𝟏 = 𝟒,     𝒓 = 𝟑 

𝒂𝟓 = 𝟏𝟎𝟖 ×= 𝟑𝟐𝟒 
 

 

{
𝒂𝟏 = 𝟒

𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 × 𝟑,   𝒏 ≥ 𝟐
 

 

𝟒

𝟏
≠

𝟗

𝟒
 

 ليست هندسية 

         𝒂𝟏 𝒂𝟐 𝒂𝟑 𝒂𝟒 𝒂𝟓  
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 ( 5السؤال رقم )

 المتتالية هندسية. إذا كانت كذلك، أوجد النسبة الثابتة لها. حدد ما إذا كانت  •
 

𝟏, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟓, … 
 

𝟏

𝟏
≠

𝟐

𝟏
 

 ة ليست هندسي
 
 
 

𝟏

𝟐𝟕
,
𝟏

𝟗
,
𝟏

𝟑
, 𝟏, 𝟑, … 

𝟏
𝟗
𝟏

𝟐𝟕

= 𝟑,   

𝟏
𝟑
𝟏
𝟗

= 𝟑 

 نعم
𝒓 = 𝟑  

 

 ( 6السؤال رقم )

 النسبة الثابتة لها. حدد ما إذا كانت المتتالية هندسية. إذا كانت كذلك، أوجد  •
 

𝟏

𝟐
, 𝟐, 𝟖, 𝟑𝟐, 𝟏𝟐𝟖, … 

𝟐

𝟏
𝟐

=
𝟖

𝟐
= 𝟒 

 ة هندسي
𝒓 = 𝟒 

 

𝟏, 𝟏. 𝟐, 𝟏. 𝟒, 𝟏. 𝟔, 𝟏. 𝟖, … 

 
 ة ليست هندسي

𝟐

𝟏
≠

𝟏

𝟏
 

 

 

 ( 7السؤال رقم )

 أوجد الحد العام للمتتالية الهندسية.  •
 

{

𝒂𝟏 = 𝟏𝟎𝟎    

𝒂𝒏 =
𝟒

𝟓
𝒂𝒏−𝟏

,   𝒏 ≥ 𝟐 

 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟎𝟎,     𝒓 =
𝟒

𝟓
 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟎𝟎 (
𝟒

𝟓
)

𝒏−𝟏

 

 

{
𝒂𝟏 = 𝟕         
𝒂𝒏 = 𝟔𝒂𝒏−𝟏

,   𝒏 ≥ 𝟐 

 

𝒂𝟏 = 𝟕,     𝒓 = 𝟔 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 𝒓𝒏−𝟏 

𝒂𝒏 = 𝟕(𝟔)𝒏−𝟏 
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 ( 8السؤال رقم )

 للمتتالية.  الصيغة الارتداديةأوجد  •
 

𝒂𝒏 =
𝟐

𝟑
(𝟓)𝒏−𝟏 

 

𝒂𝟏 =
𝟐

𝟑
,     𝒓 = 𝟓 

{
𝒂𝟏 =

𝟐

𝟑
                             

𝒂𝒏 = 𝟓 𝒂𝒏−𝟏,   𝒏 ≥ 𝟐
 

𝒂𝒏 =
𝟏

𝟓
(𝟏𝟎)𝒏−𝟏 

 

𝒂𝟏 =
𝟏

𝟓
,     𝒓 = 𝟏𝟎 

{
𝒂𝟏 =

𝟏

𝟓
                             

𝒂𝒏 = 𝟏𝟎 𝒂𝒏−𝟏,   𝒏 ≥ 𝟐
 

  

 

 ( 9السؤال رقم )

 أوجد النسبة الثابتة للمتتالية الهندسية.  •
 

𝟔, 𝟗, 𝟏𝟑. 𝟓, 𝟐𝟎. 𝟐𝟓, 𝟑𝟎. 𝟑𝟕𝟓, … 
 

𝒓 =
𝟗

𝟔
=

𝟑

𝟐
 

𝟗, 𝟏𝟖, 𝟑𝟔, 𝟕𝟐, 𝟏𝟒𝟒, … 
 

𝒓 =
𝟏𝟖

𝟗
= 𝟐 

 
 

−𝟏, 𝟑, −𝟗, 𝟐𝟕, −𝟖𝟏, … 

𝒓 =
𝟑

−𝟏
= −𝟑 
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 ( 10السؤال رقم )

 أرسل أحمد إلى اثنين من أصدقائه رسالة نصية تتضمن بعض النصائح الطبية، وكتب في آخرها:   •
"أرسل هذه الرسالة إلى ثلاثة أشخاص آخرين لتعم الفائدة". وبالفعل، أخذ كل متلق لهذه الرسالة يرسلها إلى  

 ثلاثة أشخاص آخرين، وهكذا ... 
 

A.  الرسائل  أوجد الحد العام للمتتالية التي تمثل عدد
 المرسلة في كل دفعة. 

 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 𝒓𝒏−𝟏 

𝒂𝒏 = 𝟐 (𝟑)𝒏−𝟏 

 

𝟐, 𝟔, 𝟏𝟖, 𝟐𝟒 

 

 

 

 

 

 

 

 

B.  .أوجد عدد الرسائل في الدفعة الثامنة 
 

𝒏 = 𝟖 

𝒂𝟖 = 𝟐 (𝟑)𝟖−𝟏 = 𝟒𝟑𝟕𝟒 

 
 

 ( 10السؤال رقم )

 أوجد النسبة الثابتة للمتتالية الهندسية.  •
 

𝟓, −𝟓, 𝟓, −𝟓, … 
 

𝒓 =
−𝟓

𝟓
= −𝟏 

𝟑, 𝟔, 𝟏𝟐, 𝟐𝟒, … 
 

𝒓 =
𝟔

𝟑
= 𝟐 

𝟒, 𝟏𝟐, 𝟑𝟔, 𝟏𝟎𝟖, … 

𝒓 =
𝟏𝟐

𝟒
= 𝟑 
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 ( 11السؤال رقم )

 

   𝟐𝟒و  𝟑متتالية هندسية حداها الثاني والخامس هما  
 الحد العام لهذه المتتالية. على التوالي. أوجد 

𝒂𝟐 = 𝟑,     𝒂𝟓 = 𝟐𝟒 

𝒂𝟐 = 𝒂𝟏𝒓𝟏 = 𝟑 

 

𝒂𝟓 = 𝒂𝟏(𝒓)𝟒 = 𝟐𝟒     
 

 2و1   بقسمة المعادلتين 

(𝒓)𝟑 = 𝟖 
 

√𝒓𝟑𝟑
= √𝟖

𝟑
 

 

𝒓 = 𝟐 

 

𝒂𝟏 =
𝟑

𝟐
 

    الحد العام

𝒂𝒏 =
𝟑

𝟐
(𝟐)𝒏−𝟏 

 

، 𝟓الأول   وحدها 𝟓هندسية، النسبة الثابتة لها  متتالية 
 الحد الثالث. أوجد الحد العام للمتتالية ثم أوجد 

𝒓 = 𝟓,     𝒂𝟏 = 𝟓 

𝒂𝒏 = 𝟓(𝟓)𝒏−𝟏 

𝒂𝟑 = 𝟓(𝟓)𝟑−𝟏 = 𝟏𝟐𝟓 

 
 ، أوجد الحد العام والصيغة الارتدادية لهذه المتتالية. 𝟗𝟔وحدها السادس   𝟑متتالية هندسية حدها الأول  

 

𝒂𝟏 = 𝟑,     𝒂𝟔 = 𝟗𝟔 

𝟗𝟔

𝟑
=

𝟑

𝟑
(𝒓)𝟓 

√𝟑𝟐
𝟓

= √𝒓𝟓𝟓
 

𝒓 = 𝟐 

 الحد العام

𝒂𝒏 = 𝟑(𝟐)𝒏−𝟏 

 الصيغة الارتدادية

{
𝒂𝟏 = 𝟑                              

𝒂𝒏 = 𝒂𝒏−𝟏 (𝟐),   𝒏 ≥ 𝟐
 

 

 
 
 
 
 
 
 

1 

2 
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 ( 12السؤال رقم )

 أوجد عدد حدود المتتالية الهندسية الآتية:  •
 

𝟓, 𝟏𝟎, 𝟐𝟎, … , 𝟔𝟒𝟎 

𝒂𝟏 = 𝟓,     𝒓 =
𝟏𝟎

𝟓
= 𝟐 

𝒂𝒏 = 𝟓(𝟐)𝒏−𝟏 = 𝟔𝟒𝟎 

𝟐𝒏−𝟏 = 𝟏𝟐𝟖 

𝟐𝒏−𝟏 = 𝟐𝟕 

𝒏 − 𝟏 = 𝟕 

𝒏 = 𝟖 

 

𝟒, 𝟏𝟐, 𝟑𝟔, … , 𝟐 𝟗𝟏𝟔 

𝒂𝟏 = 𝟒,     𝒓 =
𝟏𝟐

𝟒
= 𝟑 

𝒂𝒏 = 𝟒(𝟑)𝒏−𝟏 = 𝟐𝟗𝟏𝟔 

𝟑𝒏−𝟏 =
𝟐𝟗𝟏𝟔

𝟒
= 𝟕𝟐𝟗 

𝟑𝒏−𝟏 = 𝟑𝟔 

𝒏 − 𝟏 = 𝟔 

𝒏 = 𝟕 

𝟏𝟔, 𝟒, 𝟏, … ,
𝟏

𝟔𝟒
 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟔,     𝒓 =
𝟒

𝟏𝟔
=

𝟏

𝟒
 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 𝒓𝒏−𝟏 

𝒂𝒏 = 𝟏𝟔 (
𝟏

𝟒
)

𝒏−𝟏

=
𝟏

𝟔𝟒
 

(
𝟏

𝟒
)

𝒏−𝟏

=
𝟏

𝟏𝟎𝟐𝟒
 

𝟒𝒏−𝟏 = 𝟏𝟎𝟐𝟒 

𝟒𝒏−𝟏 = 𝟒𝟓 

𝒏 − 𝟏 = 𝟓 

𝒏 = 𝟔 
 

 
 
 
 
 
 

÷ 𝟏𝟔 
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 ( 1السؤال رقم )

 اكتب المجموع باستعمال رمز المجموع، على افتراض أن النمط يستمر بنفس الطريقة.  •
 

𝟕𝟐 + 𝟓 + 𝟖 + 𝟏𝟏 + ⋯ + 𝟐𝟗 + (𝟑𝒏 − 𝟏) 

 

∑(𝟑𝒏 − 𝟏)

𝒏

𝒊=𝟏

 

 
 

𝟕 − 𝟏 + 𝟓 + 𝟏𝟏 + ⋯ + 𝟓𝟑 + (𝟔𝒏 − 𝟏𝟑) 

 

∑(𝟔𝒏 − 𝟏𝟑)

𝒏

𝒊=𝟏

 

 
 

 ( 2السؤال رقم )

 الأولى من المتتالية.  𝒏حدد ما إذا كانت المتتالية حسابية أم هندسية، ثم أوجد مجموع الحدود   •
 

𝟏𝟒, 𝟖, 𝟐, … , 𝒏 = 𝟗 
 

𝒅 = 𝟖 − 𝟏𝟒 = 𝟐 − 𝟖 = −𝟔, 𝒂𝟏 = 𝟏𝟒 
 متتالية حسابية 

𝒂𝟏 = 𝟐,    𝒅 = 𝟑 

𝒔𝟗 =
𝟗

𝟐
[𝟐(𝟏𝟒) + (𝟗 − 𝟏)(−𝟔)] 

𝒔𝟗 = −𝟗𝟎 

𝟐, 𝟓, 𝟖, … , 𝒏 = 𝟏𝟎 

𝒅 = 𝟓 − 𝟐 = 𝟖 − 𝟓 = 𝟑 
 متتالية حسابية 

𝒂𝟏 = 𝟐,    𝒅 = 𝟑 

𝒔𝟏𝟎 =
𝟏𝟎

𝟐
[𝟐(𝟐) + (𝟏𝟎 − 𝟏)(𝟑)] 

𝒔𝟏𝟎 = 𝟏𝟓𝟓 

𝟔, −𝟑,
𝟑

𝟐
,
−𝟑

𝟒
, … , 𝒏 = 𝟏𝟏 

𝒓 = −
𝟑

𝟔
=

𝟑
𝟐

−𝟑
= −

𝟏

𝟐
 

𝒂𝟏 = 𝟔 

𝒔𝟏𝟏 =
𝟔(𝟏 − (−

𝟏
𝟐)

𝟏𝟏

𝟏 − (−
𝟏
𝟐)

 

𝒔𝟏𝟏 = 𝟒 

 
 

𝟒, −𝟐, 𝟏,
−𝟏

𝟐
, … , 𝒏 = 𝟏𝟐 

𝒓 = −
𝟐

𝟒
=

𝟏

−𝟐
= −

𝟏

𝟐
 

 هندسية متتالية 

𝒔𝒏 =
𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)

𝟏 − 𝒓
 

𝒔𝟏𝟐 =

𝟒 (𝟏 − (−
𝟏
𝟐)

𝟏𝟐

)

𝟏 − (−
𝟏
𝟐)

 

𝒔𝟏𝟐 = 𝟐. 𝟕  

 رمز المجموع والمتسلسلات( 1.4)
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 ( 3السؤال رقم )

 المجموع. أوجد قيمة  •
 

∑(𝟐𝒌𝟐 − 𝟏)

𝟑

𝒌=𝟏

 

𝒂𝟏 = 𝟐(𝟏)𝟐 − 𝟏 = 𝟏 

𝒂𝟐 = 𝟐(𝟐)𝟐 − 𝟏 = 𝟕 

𝒂𝟑 = 𝟐(𝟑)𝟐 − 𝟏 = 𝟏𝟕 

𝟏 + 𝟕 + 𝟏𝟕 = 𝟐𝟓 

 

∑(𝟑𝒌 − 𝟏)

𝟔

𝒌=𝟏

 

𝒏 = 𝟔,  𝒂𝟏 = 𝟐, 𝒅 = 𝟑 

𝒂𝟏 = 𝟑(𝟏) − 𝟏 = 𝟐 

𝒂𝟐 = 𝟑(𝟐) − 𝟏 = 𝟓 

𝒔𝟔 =
𝟔

𝟐
[𝟐(𝟐) + (𝟔 − 𝟏)𝟑] 

𝒔𝟔 = 𝒔𝟕 

 

∑
𝒊(𝒊 + 𝟏)

𝟐

𝟔

𝒊=𝟑

 

𝒂𝟏 =
𝟏(𝟏 + 𝟏)

𝟐
= 𝟏 

𝒂𝟐 =
𝟐(𝟐 + 𝟏)

𝟐
= 𝟑 

𝒂𝟑 =
𝟑(𝟑 + 𝟏)

𝟐
= 𝟔 

𝒂𝟒 =
𝟒(𝟒 + 𝟏)

𝟐
= 𝟏𝟎 

𝒂𝟓 =
𝟓(𝟓 + 𝟏)

𝟐
= 𝟏𝟓 

𝒂𝟔 =
𝟔(𝟔 + 𝟏)

𝟐
= 𝟐𝟏 

𝟏 + 𝟑 + 𝟔 + 𝟏𝟎 + 𝟏𝟓 + 𝟐𝟏 = 𝟓𝟔 

∑
𝒌

𝒌𝟐 + 𝟏

𝟒

𝒌=𝟏

 

𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟓
+

𝟏

𝟏𝟎
+

𝟏

𝟏𝟕
 

 

𝒂𝟏 =
𝟏

𝟏𝟐 + 𝟏
=

𝟏

𝟐
=

𝟏𝟐𝟐

𝟖𝟓
 

𝒂𝟐 =
𝟏

𝟐𝟐 + 𝟏
=

𝟏

𝟓
 

𝒂𝟑 =
𝟏

𝟑𝟐 + 𝟏
=

𝟏

𝟏𝟎
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 ( 4السؤال رقم )

 المعطاة: 𝒂𝒏و   𝒂𝟏، بدلالة عدد الحدود وقيم  الحسابيةأوجد مجموع حدود المتتالية  •
 

𝒂𝟏𝟎عشرة حدود،   = 𝟑𝟏, 𝒂𝟏 = 𝟒 
 

𝟏𝟎

𝟐
[𝟑𝟏 + 𝟒] 

= 𝟏𝟕𝟓 

𝒂𝟏𝟓خمسة عشرة حدًا،   = 𝟏𝟐𝟗, 𝒂𝟏 = 𝟏𝟕 

𝒔𝟏𝟓 =
𝟏𝟓

𝟐
[𝟏𝟐𝟗 + 𝟏𝟕] 

= 𝟏𝟎𝟗𝟓 

 

 

 ( 5السؤال رقم )

 مجموع حدود كل من المتتاليات الحسابية. أوجد  •
 

𝟐, 𝟒, 𝟔, 𝟖, … , 𝟕𝟎 
 

𝒏 = 𝟑𝟓 

𝒔𝟑𝟓 =
𝟑𝟓

𝟐
[𝟐 + 𝟕𝟎] 

= 𝟏𝟐𝟔𝟎 

 

𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, … , 𝟖𝟎 

𝒏 = 𝟖𝟎 

𝒔𝟖𝟎 =
𝟖𝟎

𝟐
[𝟏 + 𝟖𝟎] 

= 𝟑𝟐𝟒𝟎 
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 ( 6السؤال رقم )

 :مجموع الحدودمتقاربة أم متباعدة وأوجد أوجد حدود المتتالية  •
 

𝟒 +
𝟒

𝟑
+

𝟒

𝟗
+

𝟒

𝟐𝟕
+ ⋯ 

𝒓 =
𝟒

𝟑
÷ 𝟒 =

𝟏

𝟑
< 𝟏 

 متقاربة 

𝒔 =
𝟒

𝟏 −
𝟏
𝟑

= 𝟔 

 
 

𝟔 + 𝟑 +
𝟑

𝟐
+

𝟑

𝟒
+ … 

𝒓 =
𝟑

𝟔
=

𝟏

𝟐
< 𝟏 

 متقاربة 

𝒔 =
𝒂

𝟏 − 𝒓
=

𝟔

𝟏 −
𝟏
𝟐

= 𝟏𝟐 

 

𝟏

𝟔𝟒
+

𝟏

𝟑𝟐
+

𝟏

𝟏𝟔
+

𝟏

𝟖
+  … 

𝒓 =
𝟏

𝟑𝟐
÷

𝟏

𝟔𝟒
= 𝟐 

 

𝒓 > 𝟏 
 متباعدة  
 
 

 ( 7السؤال رقم )

مقاعد. وكل صف من الصفوف التي   𝟖يتألف الصف الأمامي من القسم الجانبي في أحد الملاعب الرياضية من   •
مقعدًا، فما   𝟐𝟒كان الصف الأخير يتألف من  تليه يتألف من مقعدين أكثر من الصف الذي يسبقه مباشرة. إذا 

 عدد المقاعد التي يتألف منها هذا القسم؟ 
 

𝟖, 𝟏𝟎, 𝟏𝟐, … … … , 𝟐𝟒 
 

𝒂𝒊 = 𝟖,     𝒅 = 𝟐 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏) 𝒅 

𝒂𝒏 = 𝟖 + (𝒏 − 𝟏) (𝟐) = 𝟐𝟒 

𝟖 + 𝟐𝒏 − 𝟐 = 𝟐𝟒 

𝟐𝒏

𝟐
=

𝟏𝟖

𝟐
 

𝒏 = 𝟗 

𝒔𝟗 =
𝟗

𝟐
[𝟖 + 𝟐𝟒] 

= 𝟏𝟒𝟒 

  

 


